

B 44.kiadás

1958. június 23.

11 óra 35 perc

A Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivőjének fogadása

1958. június 23.

Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi ideiglenes ügyvivője hétfőn este a városligeti Gundelben fogadást adott a Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlése küldöttségének magyarországi látogatása alkalmából.

A fogadáson megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, dr. Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Sebes István külügyminiszterhelyettes, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Horváth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke, Beresztóczy Miklós címzetes prépost, országgyűlési képviselő, dr. Hetényi Ernő, a buddhista misszió vezetője, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk számos más kiválósága.

Résztvett a fogadásban Ton Duc Thang, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlése küldöttségének vezetője, a küldöttség tagjai.

Jelen volt a fogadásra a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

A fogadás, amelyen Ton Duc Thang a vietnami küldöttség vezetője és Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke mondott pohárköszöntőt, mindvégig szívélyes, baráti légkörben folyt le.

/MTI/

A könnyűipari miniszter vacsorája a textilipari mérés-technikai konferencián résztvevő külföldi szakemberek tiszteletére

1958. június 23.

A textilipari mérés-technikai konferencián résztvevő szovjet, keletnémet, lengyel, bolgár, csehszlovák és román küldöttségek tagjait, valamint a magyar szakembereket hétfőn este a margitszigeti Nagyszállóban vacsorán látta vendégül Nagy Józsefné könnyűipari miniszter. A vacsorán Nagy Józsefné pohárköszöntőjében köszönetét fejezte ki a külföldi előadók értékes beszámolójáért. A külföldi szakemberek nevében S. Ivanov, a szovjet delegáció vezetője pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy a KGST keretein belül a konferencia újabb nemzetközi kapcsolatokat teremtett a textilipar területén. /MTI/

Vége.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1.kiadás

1958. június 24.

6 óra -- perc

Kitűnő eredménnyel zárultak a megyei borversenyes - Hatszáz "bajnokjelölt" az országos verseny döntőjében

1958. június 24.

Az országos és a nemzetközi borverseny elődöntőjeként rendezett megyei borversenyes eredményeit most összegezték a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán. A 16 megyében lezajlott versenyek kitűnő eredménnyel zárultak. Összesen csaknem 300 bormintát bíráltak el az ország legjobb szakértőiből alakult bírálóbizottságok, s több mint 600 bormintát - a borvidékek legjobbjeit - javasoltak a július második hetében megrendezésre kerülő országos döntőbe. A tokajhegyaljai borok versenyében külön említést érdemelnek az állami gazdaságok, a kísérleti és tanzédeságok, valamint a célgazdaságok aszu- és szamorodni borai. Az elbírált 128 borminta közül 105 került az országos versenyre. A budaörsényvidéki borok balatonfüredi versenyén 624 borminta került a bírálóbizottság elé, s 157-et jelöltek a "nagy mezőny" esélyesé közé. Általános a megállapítás, hogy az 1957-es évjáratu borok a legjobbak közé sorolhatók. A hagyományossá vált borversenyes sikerét jellemzi, hogy a borminták száma - a tavalyihoz mérten - megkétszereződött.

Az Országos Borminősítő Intézethez eddig 500 borminta érkezett az országos borversenyre jelöltek közül. Az idén minden eddiginél nagyobb méretűnek ígérkezik az országos borverseny, hiszen egyúttal főpróbája lesz az ugyanott, a Majdahunyad várában szeptemberben megrendezendő nemzetközi borversenynek. /MTI/

Másfélmillió forint hizott szarvasmarhából

1958. június 24.

A helyes árpolitika következtében országszerte fellendült a szarvasmarha-hizlalás. Budapesten a XVII. kerületi Micsurin Termelészövetkezet majdnem kétszer annyi szarvasmarhát hizlal, mint amennyi a törzsállománya. Március elejétől napjainkig 54 hizott marhát adtak el, s augusztus végéig további 126 több mázsás hizott növendék és feljevitott szarvasmarhát adnak át az Allatforgalmi Vállalatnak. Az elképzelések szerint a termelészövetkezet hizlalásra újabb 60 sovány szarvasmarhát állít be. A szövetkezet bevétele a szarvasmarha-hizlalásból megközelíti a másfél millió forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. június 24. 6 óra 05 perc

Fém- és üvegbevonatu beton radiátorokat próbálnak ki a kísérleti lakásokban

1958. június 24.

A hároméves és az öt éves terüben épülő sok ezer lakásban rengeteg korszerű, jól működő fűtőberendezésre lesz szükség. Egyebek között nagyon sok radiátort kell majd beépíteni. Tekintettel arra, hogy vasszűkben vagyunk, évek óta kísérleteznek azzal, hogy vasfűtőtestek helyett beton radiátorokat alakítsanak ki és ezzel fedezzék a várható nagy szükségletet.

Sikerült is a vaslemez radiátorokhoz hasonló szerkezetű, jól fűtő beton radiátort kialakítani. A további kísérletek azonban sok nehézséggel jártak, mert a durva felületű, disztelen beton fűtőtestet olyan burkolattal kellett ellátni, amely tetszetős és diszere válik a lakásnak. Az Építéstudományi Intézet épületgépészeti laboratóriuma megtalálta a megoldást: szórásos eljárással fém fedőréteggel vonja be a betonradiátorokat. Az alkalmazott fém szerint a radiátorok bevonata paszteliszürke, sárga, bronz, vagy sötétszürke színű. Így a betonfűtőtest tetszetős tartozéka lehet a lakásnak.

A fémszóráshoz hasonlóan kidolgozták az üvegszórásos eljárást is. Az üvegszórás még gazdagabb színskálát ad, a változatos élénkszinű, csillogó üvegfelületű radiátorok még hangulatosabbá teszik a lakást.

Ebben az évben körülbelül 300 betonradiátort készítenek el és építenek be az erre a célra kijelölt kísérleti lakásokba. Az első színes betonradiátorokat a sztálinvárosi új lakások kapják. /MTI/

Sanghájban már hajóba rakták a Szombathelyi Pamutipar 250 automata-szövőszékét

1958. június 24.

A Szombathelyi Pamutiparban 4 millió forintos bankhitellel új csarnok épül a Kinában vásárolt 250 szövőgép részére. A gépeket a napokban Sanghájban rakták hajóra és előreláthatóan augusztusban érkeznek meg. A gépeket megérkezésük után azonnal felszerelik, úgyhogy az év utolsó hónapjaiban már működhetnek. A vételváltozó automata szövőgépek termelékenységé 15 százalékkal nagyobb a jelenlegieknél. Évente mintegy 8,5 millió méter kartont szőnek majd a kínai gépeken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. június 24. 6 óra 10 perc

Sertésbőrből is készíthetők szép, divatos cipők

1958. június 24.

A bőr- és cipőipar szakemberei között hónapok óta viták folynak arról, hogy mire és hogyan használják fel a Pécsi Bőrgyárban kikísérletezett és bevezetett új eljárással készülő sima felületű, sertésbőrt. A kérdéstről ankétot is rendeznek a Bőripari Tudományos Egyesületben, és a vélemények egyeztetése után javaslatot terjesztenek majd az iparigazgatósághoz. Azért került most napirendre a szakkörökben ez a kérdés, mert import megkorításokat akarnak elérni, ki akarják terjeszteni ennek a hazai nyersanyagnak a felhasználását, mert a többi bőripari alapanyag 70 százalékát külföldről hozzuk be.

A szakemberek tudomása szerint nincs még egy ország, ahol a cipőgyártáshoz olyan nagy arányban használnának fel marha- és borjúbőrt mint hazánkban. A Német Demokratikus Köztársaságban a cipők 60 százaléka, Csehszlovákiában és Lengyelországban 20 százalék készül sertésbőrből, míg nálunk ez az arány csak 6 százalék. A vásárlóknak azonban nem kell attól tartani, hogy újra megjelennek majd üzleteinkben a barkás felületű cipők, amelyekről régebben is joggal idegenkedtek. A Pécsi Bőrgyárban boxfelületű sima bőrt készítenek. A cipőipar még gyártja a 125 forintos sertésbőr szandált, amelyet nem lehet megkülönböztetni a marhabőrtől. Ugyanebből az anyagból gyermekszandálokat is hoznak forgalomba.

Uj gépeket akar beszerezni az ipar, amelyekkel megháromszorozhatná az új eljárással gyártott anyag mennyiségét. A szakembereknek az a javaslatuk, hogy a sertésbőrből készült cipők legyenek viszonylag jóval olcsóbbak, ugyanakkor csinos, divatos fazonokban készüljenek. /MTI/

Növelik a székesfehérvári Arpád-fürdő szénsavas forrásának hozamát

1958. június 24.

A székesfehérvári Arpád fürdő kutjának vize az állandóan növekvő fogyasztás miatt már nem tudta kielégíteni az igényeket. A megyei tanács ezért elhatározta, hogy újabb furást végeztet a vízhozam növelésére. A Kaposvári Mélyfúró Vállalat megkezdte a munkát, amelynek befejezése után a duplájára növekedik a vízhozam. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958. június 24.

6 óra 15 perc

Hol épülnek 1959-ben lakóházak - Tovább fejlesztik az elkezdett lakótelepeket, újakat azonban nem építenek

1958. június 24.

A fővárosi tanács ebben az esztendőben idejében hozzálátott az 1959-ben épülő lakóházak helyének kijelöléséhez s az építkezések terveit is gondosan elkészítették.

Az elgondolások szerint 1959-ben tovább fejlesztik a most épülő lakótelepeket: a Fiastyuk utcáit, a Róna utcáit, a Nagy Lajos király utit, a Kerepesi utit, az Üllői utit, a csepeli, a lágymányosi, a Hunor utcáit és a Hévízi utcáit. Új lakótelepeket nem hoznak létre, mert az a törekvés, hogy a már meglévőket kiépítsék és befejezzék. A másik törekvés pedig az, hogy a foghíjas telkeken emeljenek új lakóépületeket. Így beépítik a Mártírok útja 61, 63, a Csaba utca 10-16, a Kékgyöngy utca 1, az Alkotás utca 33, 39/b, a Nagybánya utca 6, 15/b, a Fehérvári ut 17, 25, 31, a Lukács utca 3, az enyed utca 8, a Sallai Imre utca 43, 48, 52, az Alpári Gyula utca 2, a Várfa utca 15, 16, 18, a Böszörményi ut 26, a Múzeum körút 23, 25, 31, 33, a Frankel Leo utca 2, 4, 8, a Rákóczi ut 56, a Logodi utca 72, a Liszt Ferenc tér 6, az Attila utca 25 számú telkeket. A lágymányosi hídfő környékén hét nagy épület munkálataihoz látnak majd hozzá. Nagy épülettömböt terveznek a 32-esek terére, a Madách térre, mégpedig az ugynevezett Madách-ház mögötti tenispályára, nagyobb építkezések indulnak meg a Villanyi uton, a Maros utcában, a Városmajor mellett.

A fővárosi tanács illetékes szervei azon fáradoznak, hogy az 1959-es építkezések előkészítő munkálatai még az idén meginduljanak, úgyhogy a lakások zömét a jövőre átadhassák a tulajdonosoknak. /MTI/

Lóvontatásu permetezőgépet gyártanak a tiszakécskei permetezőgép gyárban

1958. június 24.

A tiszakécskei permetezőgép gyárban lóvontatásu, magasvázu permetezőgép gyártását kezdték meg. A nagy teljesítményű, kézi erőt alig igénylő, permetezőgépet nagy sikerrel mutatták be a megye szőlőtermelőinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958. június 24.

8 óra 55 perc

Jó tanulók sétahajórasa

1958. június 24.

Pénteken délelőtt a Fővárosi Butor-, Hangszer-, és Sport-szer Kiskereskedelmi Vállalat a jótanulók részére sétahajókirándulást rendez. A jó tanulók sétahajóján 23 fővárosi általános iskola 300 legkiválóbb tanulója vesz részt. A 6-12 éves gyermekekét gazdag műsor várja. Többek között Péter bűvész és Bikfic bohóc tréfáin mulathat a gyereksereg. Értékes gyermekjátékokat is kisorsolnak. /MTI/

Csaknem ötszáz nevezés érkezett a vasárnapi országos kutyakiállításra

1958. június 24.

Minden eddiginél nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a június 29.-én, vasárnap az Állatkertben megrendezésre kerülő országos kutyakiállítás és szépségverseny iránt. A Kutyatenyésztők Országos Egyesületéhez már eddig csaknem 500 nevezés érkezett, s még petnevezések is várhatók. Különösen nagy felfejlődés mutatkozik a magyar fajta kutyák, s ezek közül is a pulik és a magyar vizslák nevezésénél. A magyar kutyafajtákat egyébként a kiállítás idején helyben törzskönyvi előjegyzésbe veszik. A nagy létszámra való tekintettel a bírálatot már szombaton megkezdik a szakemberek. A Kutyatenyésztők Országos Egyesülete és az Állatkert igazgatósága felhívja a látogató közönséget, hogy a kutyakiállítás belépőjegyét csak a pálmaházi belépővel együtt válthato 3 forintos árban, az 5 forintos jegy pedig az egész állatkert, valamint a kutyakiállítás és a pálmaház megtekintésére jogosít. /MTI/

B 6. kiadás 1958. június 24. 8 óra 1 perc

Baromfitenyésztési szaküzlet nyílik Budapesten

1958. június 24.

A Földművelésügyi Minisztérium Országos Baromfi- és Kisállattenyésztési Tanácsa a "Familia" baromfitenyésztők szakszövetkezetének kezelésében baromfitenyésztési szaküzletet nyit Budapesten. A szaküzletben a baromfitenyésztéshez szükséges felszereléseket árulják, továbbá képzett szakemberek a helyszínen tanácsokkal látják el a vidéki és a fővárosi érdeklődőket. /MTI/

Társaskirándulások a Bakonyba

1958. június 24.

A nyári fődényben igen nagy tömegek keresik fel a Balaton északi partját is, különösen Palatonfüredet. A balatonfüredi Idegenforgalmi Hivatal az érkező vendégeknek és turistáknak rendszeres társaskirándulásokat szervez az Észak-Balaton nevezetesebb helyeire és a Bakonyba. A kirándulás útvonala Veszprém és Zirc érintésével vezet a Bakony legszebb tájaira. Balatoni körstáták szervezését is, törvbevették. /MTI/

Csavarfej-réselő automatát helyeztek üzembe a Telefongyárban

1958. június 24.

A Telefongyárban a gyártmányokhoz sok csavart használnak fel. Mideztől a csavarokat kézzel munkálták meg. Az idei takarékossági programban elhatározták, hogy korszerűsítik a csavargyártást: áttérnek a gépi réselésre. Nemrégiben automata gépet szereztek be, amely percenként 76 csavarfejet munkál meg. Az üzembeállított géppel a hozzávetőleges számítások szerint évente mintegy 30.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

B 7. kiadás 1958. június 24. 9 óra 3 perc

Építkezések sorozata kezdődik korszerű, újfajta falazó anyaggal

1958. június 24.

A hároméves terv országgyűlési vitájának egyik szónoka sürgette, hogy az építőiparban az ediginél fokozottabban térjenek rá a korszerű építési anyagok alkalmazására. Az MTI munkatársa érdeklődött, mit tesz az építésügyi Minisztérium a közel jövőben új építési anyagok előállítására és felhasználására érdekében.

Az építésfejlesztési főosztályon elmondották, hogy az év második felében már fokozottabban alkalmazták az újfajta anyagokat, elsősorban a korszerű, gazdaságos falazóanyagokat, ami gyorsítja és olcsóbbá teszi az építkezést. A minisztérium tervbíró bizottsága jóváhagyta a Csepel Autógyár szigetszentmiklósi lakótelepén kivitelezésre kerülő öntött ház terveket. Többféle adalékanyagú betonból öntik az ide tervezett földszintes ikerházakat, például kohósalak, keramzit, pernye, tufa és téglatörmelék betonfalú ház is. Az Építéstudományi Intézet különleges zsaluzatot tervezett és készített a prototípus-épületek falának öntéséhez. Az építkezés rövidesen megkezdődik. A 24-es számú Építőipari Vállalat többszintes öntött házak építésével, valamint kohósalak közepelők és nagy panelek gyártásával kísérletezik.

A tervbíró bizottság elfogadta az Építőanyag-ipari Központi Kutató Intézetben kidolgozott héjbeton ház tervét. Ebben az évben, ugyancsak Szigetszentmiklóson, négylakásos egyemeletes lakóházat építenek héjbetonból.

A BUVATI 30x30 centiméteres salakblokkok felhasználásával egyemeletes ház tervdokumentációját készítette el. A terv kivitelését a Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat a nyáron Nyergesújfalun kezdi meg. A fővárosban a Bécsi úton már hozzáfogtak két egyemeletes, egyenként 16 lakásos ház építéséhez, ugynevezett megcsitott, 8,8x25x12 centiméteres, téglából.

A Baranya megyei Állami Építőipari Vállalat saját előállítású keramzit felhasználásával szobafal nagyságú panelekből három földszintes lakóházat épített fel. A panelekbe előre behelyezték a különböző vezetékéket. A Baranya megyei vállalat tapasztalatai alapján a Nehézipari Minisztérium többszintes keramzit panelház terveinek elkészítésével bízta meg az Általános Építélettervező Vállalatot. /MTI/

9-18

B 8. kiadás 1958. június 24. 9 óra 40 perc

A külföldivel azonos minőségű rozsdá- és saválló acél gyártását kezdték meg Diósgyőrött

1958. június 24.

A diósgyőri elektroacélműben - a szokásos eljárással - nem sikerült a külföldivel azonos minőségű rozsdá- és saválló acél előállítása, ezért a nagyobb tartóssága, a korrózióval szemben ellenállóbb, kevés szénttartalmú acélokat külföldről hozták be. Az elektroacélmű műszaki és fizikai dolgozói oxigén befúvatásával új gyártási módszert kísérleteztek ki. Megváltoztatták az acélban levő ötvözőanyagok elégetésének sorrendjét, s így sikerült az acél szénttartalmát csökkenteni anélkül, hogy a többi ötvözők, mint például a króm és a nikkel, eltávozna az acélból.

A kísérletek után ebben a hónapban már üzemszerűen gyártják az új eljárással a saválló acélt. Ezzel lehetővé válik az import megszüntetése és a króm és nikkel-tartalmú acélhulladék hasznosítása. /MTI/

Várospolitikai kérdések a budapesti népfront munkájában

1958. június 24.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága nemrég megvitatta a főváros távlati fejlesztésére vonatkozó terveket. A budapesti népfront-bizottságok mostantól szűles körben ismertetik a lakossággal a hároméves terv részleteit és a hosszabblejárata fejlesztési terveket is. A városfejlesztési és rendezési tervekről a kerületi népfront-bizottságok előadásokat rendeznek.

Az elmúlt héten megalakult a budapesti népfront-bizottság várospolitikai bizottsága, amely a tervek szerint Budapest tulszűfoltosságával és a városrendezés kérdésével, valamint a politechnikai bemutató terem megvalósításával foglalkozik. Egmás után alakulnak meg a kerületi népfront-bizottságok várospolitikai bizottságai is. Eddig csak néhány kerületben volt várospolitikai bizottság, a tervek szerint két héten belül minden kerületben megalakul.

Az egyes kerületi várospolitikai bizottságok a kerület községefejlesztési és városi rendezési tervén kívül foglalkoznak az egészségügyi ellátás kérdéseivel is. A kerületben az első nagyszabású ankétot június 30-án, hétfőn tartják: a III. kerületi népfront-bizottság rendezésében a csillaghegyi Lenárugyár művelődési termében megvitatják a római part rendezési tervét. A filmvetítéssel kísért előadást vita követi. Júliusban a III. kerületiek az Árpád hid budai hídfője körüli városrész rendezési tervét beszélik meg. /MTI/

--

9-25

B 9. kiadás 1958. június 24. 10 óra 10 perc

Vasárnap kezdődik az ünnepi könyvhét - Egymilliónál több könyv közül vásárolhatnak az olvasók

1958. június 24.

Szombaton este a Madách Kamaraszínházban rendezendő irodalmi esttel kezdődik meg hivatalosan az idei ünnepi könyvhét, majd vasárnaptól július 6-ig szerte az országban, az üzletekben és a hivatalokban, az utcai sátrakban vásárolhatják meg az olvasók a mai és a klasszikus, a hazai és a külföldi irodalom alkotásait.

Az elmúlt évben részben a nyomda és a papiripar nehézségei, részben irodalmi életünk lassú eszmélése nem tette lehetővé a könyvünnep megrendezését. 1957 ennek ellenére a magyar könyvkiadás új sikereinek esztendője volt: több mint 12.000 kiadvány látott napvilágot, összesen a 42 milliót meghaladó példányban.

Az 1958-as könyvhét a fejlődés újabb állomását jelzi. Háromszáz mű kerül forgalomba, több mint egymillió példányban. Szop számmal szerepelnek köztük a mai magyar írók alkotásai - elsősorban élő irodalmunk jegyében is rendezik meg a könyvünnepet. Az idősebb és a fiatalabb írónemzedék regényei, elbeszélései, verses kötetei és drámái egyaránt helyet kaptak a könyvheti kiadványok között. Szerepel ezenkívül a gazdag választékban a klasszikus magyar irodalom több alkotása.

Széles skálát fog át a külföldi irodalom is: a klasszikusoktól az élő szovjet, népi demokratikus és nyugati írókig.

A könyvhét természetesen - a hagyományokhoz hiven - nem lesz egyszerű könyvadás, bár szűles körben gondoskodtak arról, hogy eljussanak az újdonságok az olvasó közönség minden rétegéhez. A könyvünnep irodalmi jelentőségét mutatja, hogy a fővárosban, a falvak és a városok százaiban rendeznek esteket, kiállításokat, író-olvasó találkozókat.

Vid Veszprém megyében például a Balatonnal és a megyével kapcsolatos irodalmi alkotásokról rendeznek ankétokat. Árusítják majd az újdonságokat a magyar tenger partján fekvő üdülőkben is. Győrött és a megye nagyobb helységében külön ifjúsági könyvsátrakat építenek, amelyben a KISZ fiatalok ismertetik és árusítják majd a könyveket. Somogy megye 224 népkönyvtárában lesz irodalmi est, könyvkiállítás. Egyedül Szabolcs megyében négy író látogat el, hogy találkozzék olvasóival. Sokhelyütt bálákat rendeznek a könyvhét alkalmából. A belépődíj - egy könyv megvásárlása. /MTI/

--

B 10. kiadás 1958. június 24.

10 óra 30 perc

Az ünnepi könyvhétén

1958. június 24.

esek a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalat könyvsátrában - a Ferenciek terén - árúsítják Sándor Fáyoly grafikusművész Rózsaszínű szemüveg című könyvét. A grafikusművész vasárnap 12 és 13 óra között, valamint minden délután 4 és 5 óra között a könyv vásárlóinak rajzos dedikációt készít. /MTI/

--

Több mint ezer egyetemistát és főiskolást üdültet a SZOT

1958. június 24.

A SZOT a Művelődésügyi Minisztériummal és az egyetemek és főiskolák KISZ-szervezeteivel együttműködve a nyáriszünetidőben több mint ezer hallgató számára biztosítja a kedvezményes üdülést. A beutalt fiatalok Balatonalmádiban és a Bükk hegységben - Kácsföldön - töltenek tíz napot, hat forintos napi térítés mellett. /MTI/

--

G. V. Raman esztortékön előadást tart az indiai fizikai kutatások helyzetéről

1958. június 24.

Béke- C. V. Raman, Nobel-díjas fizikus, Nemzetközi Lenin díjjal kitüntetett indiai tudós, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, június 26-án, esztortékön délelőtt 9 órakor előadást tart A fizikai kutatások helyzete Indiában címmel. Az előadás helye: Eötvös Loránd Fizikai Társulat /V., Reáltanoda utca 13-15./ /MTI/

--

10-33

B 11. kiadás 1958. június 24. 11 óra 30 perc

Olcsóbb lett az uborka és a zöldpaprika - A jövő héttől kezdődően a hegyespaprikát már sulyra is fogják árúsítani

1958. június 24.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 48 vagon és 20 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöldsáru, 12 vagon ujburgonya, 10 vagon gyümölcs és négy vagon tojás.

A környékbeli őstermelők nagymennyiségű új zöldséget, káposztafélét, zöldhagymát és retekot szállítottak a piacokra. A vidék árufelhozatala mérsékelt volt ugyan, de áruhiány egy piacon sem mutatkozott. Az ujburgonya, a fejes- és a kelkáposzta, főzöttök és az új zöldség ára nem változott. Az uborkát kilónként 3, a zöldbabot 1-2 forinttal, a zöldpaprikát darabonként 20-30 fillérrel olcsóbban tarták, mint hétfőn. A jövő héttől kezdődően a hegyes paprikát már sulyra is fogják árúsítani. A cseresznye, a meggy, és a málna ára nem változott, az egrest kilónként két forinttal alacsonyabb áron tarták, mint hétfőn. Megjelent a piacon a szeged környéki korai körte, amely azonban kissé kemény, de kompót készítésre megfelelő. /MTI/

Eper

--

Elvégezték a karbantartást Győr-Sopron megyei malmokban

1958. június 24.

A Győr-Sopron megyei Malomipari Egyesüléshez tartozó husz malom legnagyobb részében már elvégezték a karbantartást és a felújítást. Gondot fordítottak arra is, hogy ahol lehet, megkönnyítsék a fizikai munkát. A soproni és a győri malmokban a felvonókat szaporították. Téten, Fertődön, Győrszentmártonban és Kapuváron zsákrúzó gépeket szereltek fel. A megyében az idén napi százhusz mázsával több gabonát őrölhetnek, mert územbe állították a heledi malmot, amelyet a múlt év végén alakítottak át pneumatikus rendszerűvé. Így a megyében a csornaival együtt most már két malmokban helyettesítik a mechanikus felvonókat levegőáramlású szállítóberendezéssel. Beleden a magtisztítást is süritett levegővel végzik. /MTI/

--

11-20

B 10. kiadás 1958. június 24. 10 óra 15 perc

Az ünnepi könyvhéten

1958. június 24.

esek a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalat könyvsátrán - a Ferenciek terén - árulták Sándor Károly grafikusművész Rózsaszínű szemüveg című könyvét. A grafikusművész vasárnap 12 és 13 óra között, valamint minden délután 4 és 5 óra között a könyv vásárlóinak rajzos dedikációt készít. /MTI/

--

Több mint ezer egyetemistát és főiskolást üdültet a SZOT

1958. június 24.

A SZOT a Művelődésügyi Minisztériummal és az egyetemek és főiskolák KISZ-szervezeteivel együttműködve a nyári szünetben több mint ezer hallgató számára biztosítja a kedvezményes üdülést. A beutalt fiatalok Balatonalmádiban és a Bükk hegységben - Kácsföldön - töltenek tíz napot, hat forintos napi térítés mellett. /MTI/

--

C. V. Raman esütörtökön előadást tart az indiai fizikai kutatások helyzetéről

1958. június 24.

Béke- C. V. Raman, Nobel-díjas fizikus, Nemzetközi Lenin-díjjal kitüntetett indiai tudós, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagja, június 26-án, esütörtökön délelőtt 9 órakor előadást tart A fizikai kutatások helyzete Indiában címmel. Az előadás helye: Eötvös Loránd Fizikai Társulat /V., Reáltanoda utca 13-15./ /MTI/

--

10-33

B 11. kiadás 1958. június 24. 11 óra 15 perc

Olcsóbbá lett az uborka és a zöldpaprika - A jövő héttől kezdődően a hegyespaprikát már sulyra is fogják árusítani

1958. június 24.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 48 vagon és 20 tengeri ópkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon vegyes zöldséru, 12 vagon uborka, 10 vagon gyümölcs és négy vagon tojás.

A környékbeli őstermelők nagymennyiségű új zöldséget, káposztaféléket, zöldbabot és retekot szállítottak a piacokra. A zöldség árufelhozatala mérsékelt volt ugyan, de áruhiány egy pillanatra sem mutatkozott. Az uborka, a fejes- és a kelkáposzta, a zöldbabot 1-2 forinttal, a zöldpaprikát darabonként 20-30 fillérrel olcsóbbá tették, mint hétfőn. A jövő héttől kezdődően a hegyes paprikát már sulyra is fogják árusítani. A csereesznye, a meggy, és a málna ára nem változott, az egrest kilónként két forinttal, a cseresznye árát pedig háromszorosára emelték. Megjelent a piacon a szegedi környéki korai körte, amely azonban kissé kemény, de kompót készítésre megfelelő. /MTI/

--

Elvégezték a karbantartást Győr-Sopron megyei malomokban

1958. június 24.

A Győr-Sopron megyei Malomipari Egyesüléshez tartozó husz malom legnagyobb részében már elvégezték a karbantartást és a felújítást. Gondot fordítottak arra is, hogy ahol lehet, megkönnyítsék a fizikai munkát. A soproni és a győri malomban a felvonókat szaporították. Téten, Fertődön, Győrszentmártonban és Kapuváron zsákrúzó gépeket szereltek fel. A megyében az idén napi százhusz mázsával több gabonát őrölhetnek, mert úszembe állították a beledi malmot, amelyet a múlt év végén alakítottak át pneumatikus rendszerűvé. Így a megyében a csornaival együtt most már két malomban helyettesítik a mechanikus felvonókat levegőáramlású szállítóberendezéssel. Beleden a magtisztítást is sűrített levegővel végzik. /MTI/

--

11-20

B 12. kiadás 1958. június 24.

11 óra 45 perc

Az ujitómozgalom tízéves eredményeiről és a hároméves terv segítéséről tanácskoztak a vasipar ujitói - Csergő János kohó- és gépipari miniszter beszéde

1958. június 24.

A vasipar élvonalbeli ujitói, az ujitásokkal foglalkozó szakemberek, igazgatók, főmérnökök kedden tanácskozást tartottak a vasas szakszervezet székházában. Varga Jánosnak, a vasas szakszervezet titkárának megnyitó beszéde után Csergő János kohó- és gépipari miniszter elemzte az ujitómozgalom tízéves eredményeit, jelenlegi helyzetét és a hároméves tervvel kapcsolatos feladatait.

Bevezetőül a magyar ujitók és feltalálók hagyományairól szökött, hangsúlyozva, hogy büszkén emlékezünk meg azokról a nagyjainkról, akik a felszabadulás előtt, a mainál sokkal rosszabb körülmények között szereztek dicsőséget, hírnevet a magyar iparnak. Ezek a tudósok tevékenységükkel bizonyították, hogy népünkben még a legnagyobb elnyomás időszakában is élt az alkotás vágya. Dolgozóink kezdeményező készsége előtt a felszabadulás tárta színesre a kaput. A kohó- és gépipar dolgozói sokszázezer ujitással gazdagították iparunkat, technikánkat. A miniszter számos nagyjelentőségű találmányt említett, mint például a Magyar-Simon féle csavarszivattyút, a Pioker-Móré féle univerzális másolóberendezést, Nagy Tibor és munkatársainak rézleválasztó módszerét, a Pál féle légpárnás köszörügépet, amelyek világszerte elismerést arattak. 1958 első negyedében 20-30 százalékkal nagyobb eredményt értek el ujitóink, mint tavaly ilyenkor. Mintegy 14.000 javaslatot nyújtottak be, ebből ötvennyolcszázát már meg is valósították. A gazdasági eredmény 53 millió forint, az ujitókat 4,200.000 forinttal jutalmazták. A miniszter hangsúlyozta, hogy ehhez az eredményhez hozzájárult az üzemi bizottságok nagyobb segítőkészsége, az üzemi bizottságok tagjai részt vállaltak a vállalati ujitási feladattervek elkészítéséből. Különösen példamutatóan dolgoztak a Csepel művek, a MAVAG, a Lenin Kohászati Művek, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, a Fismotor és Gépgyár üzemi bizottságai.

A miniszter ezután arról beszélt, hogy az ujitó mozgalom még most is sok hiba, bürokratikus torzulás akadályozza. Az ujitóktól azt kívántuk, - mondotta - hogy kezdeményezzenek bátran, legyenek nagyvonalúak. Arra azonban nem figyelmeztettük őket, hogy az ujitói tevékenység nemcsak sikerekből, hanem esetleg csalódásokból is áll. Az ujitóknak nemcsak műszaki feladatokkal kellett megküzdeniük, hanem sokszor még nem értéssel, sőt rosszindulattal is. Ebben a küzdelemben erőteljes segítséget kell nyújtanunk az ujitóknak. Előfordul például, hogy egyes helyeken a nagy gazdasági hasznot eredményező ujitásokat támogatják ugyan, de megfélekeznek az apró, de a mindennapi élet gyakorlatában mégis igen hasznos kezdeményezésekről. /folyt.köv./

M 23

B 13. kiadás 1958. június 24.

11 óra 55 perc

/Az ujitómozgalom.... 1. folytatás.

Háttérbe szorítják egyes gazdasági vezetőink az olyan ujitásokat is, mint például a baleset- és egészségvédelmi javaslatok, amelyek nem járnak közvetlen gazdasági eredménnyel. Több vállalatnál "aliból" adják ki az ujitások elbírálását, ezzel eleve kinyilvánítják, hogy ezt a munkát csak mellékesnek tekintik. Gyakran tapasztalhatjuk azt is, hogy egyes dolgozók, akik államköltségen külföldi tanulmányutakra mennek, jelentésükről kihagyják az olyan tapasztalatokat, amelyeket idehaza meg lehetne valósítani. Később azonban, mint saját ujitásukat értékesítik. Az ilyenfajta erkölcsstelen szemlélet ellen is küzdeni kell.

A miniszter ezután a különböző iparágakban mutatkozó hiányosságokat elemzte. Mint mondotta, még most is sok a benyújtott és elfogadott, de elfekvő ujitási javaslat. Ez év januárjában a hímzőtechnikai iparágban mintegy 500, az erősáramu berendezéseket gyártó iparban 700, a szerszámgépiparban 400, az általános gépiparban 300, a műszeriparban 400, a tömeggépiparban 300, a hajóiparban 300, a vaskohászatban mintegy 800 olyan ujitási javaslat feküdt, amelynek a sorsát nem döntötték el. Természetesen előfordul használhatatlan ujitási javaslat, vagy olyan, amelynek valóra váltása sokba kerülne, nem lenne kifizetődő, illetve anyagi erőink nem teszik lehetővé megvalósítását. Az iparigazgatóságoknak és a vállalatoknak mégis alaposabban kell foglalkozniuk az említett hibák felszámolásával.

Csergő János miniszter ezután azokról a feladatokról beszélt, amelyeket a hároméves terv ró a vasipari ujitókra. A terv a legfontosabb feladatként jelöli meg a nehézipar fejlesztését és arányváltozásokat kell végrehajtani annak érdekében, hogy minél több munkaigényes és kevesebb anyagigényes, minél több magasszintű, szellemi, műszaki tudást megtestesítő és külföldön is jól értékesíthető terméket gyártsunk - mondotta. - E feladat végrehajtásánál nem nélkülözhetjük munkásaink és a műszaki értelmiségünk tevékenységét, alkotó kezdeményezését. Feladatterveket kell kidolgozni a gyárak legfontosabb problémáinak megoldására. E feladattervek elkészítésébe be kell vonni a dolgozókat. Minden iparágban számos feladat vár megoldásra. Nagyon fontos, hogy szerszámgépeink súlyát csökkentjük, gépeink vilámosberendezése kielégítőbb legyen és újabb lépéseket tegyünk az automatizálás felé. Át kell térnünk az egyedi gépek, a finommegmunkálás céljait szolgáló, aggregátorségekből felépített gépegységek és célgépek gyártására.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1958. június 24.

11 óra 10 perc

/Az ujitómozgalom...2.folyt./

- Mind nagyobb teret kell biztosítani az automatikus adagolásu, mérőberendezés-el ellátott szerszámgépek, a korszerű fogaskerék megmunkáló gépek készítésére. Alapgépeinket kiegészítő berendezésekkel és tartozékokkal többcélúvá kell tenni. Autóiparunk, amely jelentős fejlődést ért el, csak akkor tudja megtartani a világpiacon elfoglalt helyét, ha gyártmányainak teljesítőképessége, üzembiztonsága növekszik és nagyobb kényelmet nyújt. Növelni kell tehát a motorok teljesítményét, automatizálni a vezérlést és csökkenteni az üzemanyag-fogyasztást. A legfontosabb fejlesztési ágak közé tartozik az erőáramu villamosipar, a gördülő csapágygyártás és nem utolsósorban a vegyipari gépgyártás. Mind szűkebbre kell terjeszteni a forgácsnélküli és a képlékeny megmunkálást és más, új módszereket. A forgácsoláshoz javítani kell a finommegmunkálás arányát és minőségét. Ujitóink és feltalálóink vegyék figyelmébe, hogy kohászaink képesek az eddiginel magasabb szilárdságú és jól hegeszthető acélok gyártására. Ujitóinknak igen nagy feladata a nyersanyagokkal való takarékoskodás, a külföldi anyagok hazai nyersanyaggal való pótlása. Ujitóinktól azt is elvárjuk, hogy segítsék a meglévő üzemi területek és a géppark jobb kihasználását, kis befektetést igénylő gépek felhasználásával nyújtsanak az eddiginel is nagyobb lehetőségeket a termelékenyebb, kulturáltabb munkára - mondotta többen között Csérgő János kohó- és gépipari miniszter.

/folyt. l.öv./

Csaknem kétmillió gyümölcsfa Szabolcsban

1958. június 24.

A gyümölcskisérleti szakemberek hetek óta járják a Tisza - szamoshti, a beregi és a nyírségi gyümölcsösöket, hogy számbavegyék a gyümölcsfákat és meghatározzák a gyümölcsstermesztés fejlesztéséhez szükséges tennivalókat. A legutóbbi becslések szerint a megye kertjeiben több mint egymillió nyolcszáz ezer egyes gyümölcsfát nevelnek, köztük többszáz törzskönyvezett almafát, amelyekről már eddig is sokezer oltóvesszőt szedtek továbbszaporítás céljaira. A statisztikai felvételek alkalmával gyűjteményt készítenek a zokból a gyümölcsfajtákból is, amelyek kiváló tulajdonságaiknál fogva alkalmasak a keresztesítésre. /MTI/

11-33

B 15. kiadás 1958. június 24.

11 óra 55 perc

Elutazott a vietnami parlamenti delegáció

1958. június 24.

A vietnami parlamenti küldöttség, amely Ton Duc Thang, a vietnami nemzetgyűlés állandó bizottságának elnöke, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Arcvonal elnöke vezetésével tíz napot töltött Magyarországon, kedden elutazott Budapestről. A küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, az Országpolitikai Bizottságának tagja, Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke, a Hazafias Néppárt Országos Tanácsának titkára, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa vöröshajtó bizottságának elnöke, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Koós Péter, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium osztályvezetője, az Elnöki Tanács és az Országgyűlés számos tagja, a Külügyminisztérium képviselői, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk több vezető személyisége.

Jelen volt Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint Varban Canev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A delegáció elutazása előtt Rónai Sándor mondott bucsubeszédet.

- A nagy földrajzi távolság ellenére eddig is állandóan magunk mellett éreztük kedves vietnami barátainkat, akikkel a jövőben is együtt küzdünk a béke frontján - mondotta. - Hazatérve mondjak el, hogy a magyar nép őszinte barátságát és megbecsülést érez a harcban és a munkában egyaránt nagyszertien helytálló vietnami dolgozók iránt, s támogatja a vietnami népnek országa egyetemes fejlődéséért és felvirágoztatásáért folytatott küzdelmét. Mondjak el, hogy Magyarország szilárd tagja a szocialista tábor nagy családjának, s elszántan harcol a világbéke megszilárdításáért, a szocializmus építéséért.

Beszédre, amelyben sok sikert és további eredményeket kívánt a vietnami népnek, a küldöttséget vezető Ton Duc Thang válaszolt.

- Látogatásunk a Magyar Népköztársaságban befejeződött, de szívünkben megőrizzuk a magyar népnek delegációnk és a vietnami nép iránt kifejezésre juttatott forró barátságát. Az önök szép eredményei a szocializmus építésében, megőrzésében és továbbfejlesztésében, amelyeket a saját szemünkkel láttunk, bátorítanak bennünket és új erőt adnak munkánkhoz. Őszintén köszönjük, hogy lehetőséget adtak elért eredményeik, tapasztalataik megismerésére - mondotta. /MTI/

11-45

B 16. kiadás 1958. június 24. 12 óra 10 perc

Növelik a közös alapú Vas megye alacsonyabb típusú termelői társulásai

1958. június 24.

Vas megyében az alacsonyabb típusú termelői társulások bevételek jelentős részét a közös alap növelésére fordítják. A tervek szerint a szakszövetkezetek évi tiszta jövedelmük 11, a szakcsoportok 14, a termelői társulások pedig 6,3 százalékát közös alapra fizetik. Ebből az összegből gépeket vásárolnak, szőlő és gyümölcsfa iskolákat telepítenek, épületeket javíttatnak. A jáki gyümölcsfa termelő és a gércei növénytermelő szakcsoport például Agrosztrój kerti traktort és munkagépeket vásárol, a sorokholányi gyümölcs-termelő szakcsoport 10.000 forint értékben gyümölcsfát, a kőszegi szakcsoport pedig 30.000 forintért szőlőoltványt telepít. /MTI/

Félezer hold ikersoros kukorica Orosházán

1958. június 24.

Orosháza a Kolbaj-féle ikersoros kukoricatermesztés egyik gócpontja: ebben az évben 511 holdon termelik ezzel a módszerrel a kukoricát a városkörnyéki földeken. Az orosházi Uj Élet Tsz például a háztáji kivételével valamennyi kukoricáját, - összesen 200 holdon - ikersorosan termeszt. A szakemberek megállapítása szerint az ideai vetések szépen fejlődnek, a töszám megfelelő sűrűségű és a növényápolás is igen jó minőségű. /MTI/

Vizgyűjtő medencét épít Zala megye legfiatalabb hegyközsége

1958. június 24.

A Zala megyei Lendvadedesen néhány nappal ezelőtt hegyközség alakult. A társult gazdák a megalakulás után nyomban munkához láttak: vizgyűjtő medencét építenek, hogy a peremezéshez elegendő vizet tárolhassanak. A hegyközség vezetőségének intézkedésére eltávolítják a fertőzött, korcs gyümölcsfákat a szőlőhegy területén, s ősszel új gyümölcsösöket telepítenek. /MTI/

12-

B 17. kiadás 1958. június 24. 12 óra 20 perc

Mezyei új állatorvost alkalmaztak az idén az állami gazdaságok

1958. június 24.

Az állami gazdaságok gyors ütemben építik ki saját állatorvosi hálózatukat. Az idén 40 új állatorvost alkalmaztak a gazdaságokban, s ezzel állatorvosaik száma százötvenre emelkedett. A tapasztalatok azt mutatják, hogy szakirányításukkal nemcsak a jelentkező betegségeket tudják leküzdeni, hanem egyre nagyobb szerepet kap a megelőzés. Az idén számos gazdaságban állatorvosok ellenőrizték, hogy helyes időben vágják-e a szénát, készítették a silót, mert ilyen módon lehet leginkább megakadályozni, hogy a borjak télen A-vitamin hiány miatt megbetegedjenek.

Az állami gazdaságok ebben az esztendőben további 35-40 állatorvost alkalmaznak. /MTI/

Szépen fejlődnek a rizsvetések

1958. június 24.

Az Alföld rizstermelő állami gazdaságaiban rendszeres határszélken ellenőrzik a rizsvetések állapotát. A legutóbbi szemlén megállapították, hogy akácsi vetés ellenére a növények erőteljesen fejlődnek és ha az időjárás kedvez, s a tavalyihoz hasonló jó termést érhetnek el. A vizsgálatok alkalmával több gazdaság vetésein szunyogálca kártevőket fedeztek fel. A szakemberek nyomban intézkedtek és klórmésszel, valamint DDT-porral megkezdték a védekezést. Felmérték a rizsföldek gyomtalanításának helyzetét is. A repülőgép-szolgálat a tervezett 8,5 ezer hold helyett csak 4500 holdon tudta elvégezni a vegyszeres gyomirtást, ezért háti porozógépekkel és kézi gyomlálással folytatják a munkát. Ezekben a napokban több mint 300 munkás dolgozik a rizsföldeken, ahol egyébként már másodszor eserélik a vizet. /MTI/

12-5

B 18. kiadás 1958. június 24. 12 óra 25 perc

Szedik a korai őszibarackot Szatymazon.

1958. június 24.

A Csongrád megyei Szatymaz község határában megkezdtek az egyik legizletesebb gyümölcs, az őszibarack szedését. A legkorábbi fajta, a Mayflower sárgáspirosra ért. Az első jelentősebb mennyiséget Beesel Sándor és Abrahám Pál tanácsstagok adták át a felvásárlóknak. A hamvas gyümölcsből naponta még csak két-három mázsa gyűlik össze a szatymazi gyümölcsfelvásárló telepen, de olyan rohamos az érés, hogy a hét végén már vagonként is szállíthatnak.

Szatymazon ezzel megkezdődött a két hónapig tartó őszibarack szezon. A Mayflower után az Alexander, a Ford és az óriási "Szegedi győztes" fajta érik. Bár a tavasz nem kedvezett, mégis jó termésre számítanak. Az elmúlt években ugyanis több mint 100.000 fát telepítettek a község határában, s ezekből sok már az idén termőre fordult. /MTI/

--

Megoldják orosz lány zöltségellátását

1958. június 24.

Az orosz lányi tanács példamutató szervezéssel megoldja a fejlődő bányászváros zöltség és gyümölcsellátását. Megállapodást kötöttek a közeli Sikvölgyi Állami Gazdasággal, amely szerint a gazdaság az orosz lányi piacra szállítja saját és más állami gazdaságok terményét. A helybeli termelőszövetkezet kertészetének fejlesztését is napirendre tűzték. A városi tanács jó termőföldet ad erre a célra a szövetkezetnek. /MTI/

--

B 19. kiadás 1958. június 24. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. június 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 24-én, kedden délután 12 órakor:

Több helyen eső

Európa-szerte tovább tart a változékony időjárás. Franciaország felett a különböző hőmérsékletű légtömegek találkozására következtében alacsony nyomású csatorna alakult ki. Ezen a területen sokfelé esik az eső. Közép-Európában átmenetileg a le szállólégmozgások miatt kevesebb a felhőzet és párák az idő. Az óceáni légtömegek újabb hulláma ma hajnalban Romániában és Ukrajnában zivatarokat okozott.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak és sokfelé esett az eső. Délén és délkeleten néhány helyen zivatar is észlelték. Nagyobb eső hullott az északi, északkeleti ország részen. Kékésen 18, Tokajban, Polgáron 17, Egerben, Tiszafüreden, Körösközön 16, Lőrinciben 15 milliméter. A nappali hőmérséklet általában 20-23, délkeleten 25-28 fokig emelkedett. Éjjel 12-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17.1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: a felhőzet keleten is növekszik, több helyen, főként holnap eső, zivatar. Méréselt déli, délnyugati szél, a hőmérséklet lényegesen nem változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 15-18, keleten 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: a változékony idő tovább tart.

A Duna vízállása 1958. június 24-én, kedden reggel Budapestenél: 317 centiméter. /MTI/

--

B 20. kiadás 1958. június 24.

11 óra perc

/Az ujitómozgalom...3.folyt./

A kohó- és gépipari miniszter beszédét élénk vita követte. A Vörös Csillag Traktorgyár, a Sopiana Gépgyár, a Dilmavai gépgyár és több más üzem küldöttei beszámoltak vállalatuk ujitóinak eredményeiről. Többen bírálták az ujitások bevezetését gátló bürokráciát, mások pedig javaslatokat tettek az ujitási mozgalom fejlesztésére. Nagy György, a Debreceni Gördülőcsapágygyár és Illés József, a Csepel művek ujitói elmondották, hogy nem tartják helyesnek az ujitásokban közreműködők díjának jelenlegi megállapítását. Az ujitási rendelet ugyanis az ujitók díjának 50-100 százalékat biztosítja a közreműködők részére. A felszólalók javaslata az, hogy a közreműködői díj alsó határát szállítsák le, a felső határt viszont emeljék fel.

Számos további felszólalás után a tanácskozás résztvevői bizottságot választottak, amely az elhangzottak alapján kidolgozza a tanácskozás határozati javaslatát. Csörgő János kohó- és gépipari miniszter az ujitásban kiváló eredményt elért nyolc dolgozónak kormánykitüntetés, husz ujitónak pedig a Gépipari Kiváló Dolgozója kitüntetését nyújtotta át. Végül a tanácskozás résztvevői hetven küldöttet választottak az év őszén sorra kerülő országos ujitókongresszusra. /MTI/

Befejezte első félévi tervét a Pécsi Szénbányászati Tröszt

1958. június 24.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt befejezte első félévi tervét. A számítások szerint a félév végéig még mintegy tizen-nyolcezer tonna szenet küldenek felszínre terven felül. A tröszt, a félévi terven belül, második negyedévi tervelírásának is határidő előtt, előreláthatólag 27-ig, eleget tesz. /MTI/

Elkészült Szeged új ipari negyedének első üzemépülete

1958. június 24.

Szeged határában, a lakóépületektől távol, új ipari városrész épül. Az ipari negyed első gyáreépülete, a Csongrád mezei Építőipari Vállalat mozaiklapkészítő üzeme, már elkészült. A több mint hétszáz négyzetméteres csarnokban megkezdték a gépek szerelését. 1962-ig folyamatosan beépítik a vállalat huszonegy holdas területét. Ujabb nagy üzemcsarnokot, betonelemekkészítő és egyéb üzemszerveket építenek. /MTI/

1452

B 21. kiadás 1958. június 24.

15 óra perc

Tanévzáró ünnepség a győri iparitanuló városban és a sztálinvárosi iparitanuló intézetben

1958. június 24.

Kedden mintegy kilencszáz tanuló jelenlétében megtartották a tanévzáró ünnepséget a győri iparitanuló városban. A 400-as számú intézet dísztermében nagy számban jelentek meg a szülők is. Az ünnepségen megjelent nyugalmazott szakoktatók közül Uzsaly János beszélt a fiatalokhoz. Elmondotta, milyen inasorban volt része hatvan évvel ezelőtt és kérte az ipari tanulókat, hogy becsületes munkával, jó tanulással hálálják meg azt a szerető gondoskodást, amelyben részesülnek. Kucs Már Miklós igazgató a tanév eredményeiről számolt be, majd könyvjutalmakat osztott ki a tanulásban és a gyakorlati munkában kiváló eredményt elért növendékeknek. A Wilhelm Liebknecht Vagon- és Gépgyár, valamint a Győri Szerszámgépgyár képviselői szintén jutalmakat adtak át a mestereknek és a kiváló tanulóknak. A bizonyítványosztáskor 168 vasas tanuló és 91 traktorosgépező kapta meg a szakmunkás bizonyítványt.

Az intézetben a napokban megkezdődnek a felvételi vizsgák a következő tanévre.

A sztálinvárosi iparitanuló intézet növendékei a Dunai Vasmű művelődési házában rendezett ünnepségen bucsúztak 112 fiatal szakmunkástól. A végzett szakmunkások mindegyike hosszonyelű fokost és rajta kis batyut kapott "utraleól". Borovszki Ámbros, a vasmű igazgatója a fiatalokhoz intézett beszédében megemlítette, hogy a most kapott vándorbot csak jelkép, mert ma nincs szükség arra, hogy a felszabadult szakmunkás üzemből-üzemre vándoroljon. A Dunai Vasmű minden végzett kohász, martinász és vasipari szakmunkásnak azonnal munkát ad. A mi fiataljainkat várja az üzem - mondotta.

A végzett 112 fiatal szakmunkás a sztálinvárosi iparitanuló intézetben kezdte tanulmányait és a sztálinvárosi üzemekben szerezte meg, gyarapította gyakorlati tudását. Az intézet növendékei közül sokan könyvjutalmat, huszonketten arany, vagy ezüst kiváló ipari tanuló jelvényt kaptak. A tanévzáró ünnepséget az új szakmunkások ballagása és kulturális műsor fejezte be. /MTI/

1502

B 22. kiadás 1958. június 24., 15 óra 45 perc

A Bogádmindszenti Állami Gazdaságban 15 mázsás átlagtermést adott az őszi árpa - Aratási jelentés a Dunántúlról

1958. június 24.

A Baranya megyei Bogádmindszenti Állami Gazdaságban befejezték az őszi árpa aratását. A 267 holdas őszi árpaterületből 195 holdat kombájnok vágta le. Így máris pontosan megállapítható az átlagtermés: 15 mázsás eredményt értek el. Baranyában egy órákig egy hete vágják már az őszi árpát, s bár az esős idő késleltette a munkát, keddig a vetésterület felén bearettak. Ugy számítanak, hogy Péter Pálig mind a harminchatezer hold őszi árpával végeznek. A nagyüzemi gazdaságokban általában négy, a termelőszövetkezetekben pedig két mázsával haladja meg a termésátlag - az eddigi eredmények szerint - az egyéniekét. A buza aratása a jövő héten kezdődik a baranyai földeken.

Az esős napok után Fejér megyében is újra hozzáfogtak az árpa aratásához. A zich-tuffalusi Győzelem Állami Gazdaságban, ahol minden kombájnra 215 hold gabona aratása vár, kedden 10 kombájn állt be az őszi árpa táblákba. A Seregélyesi Állami Gazdaságban Németh István, aki már az eső beállta előtt is két napot dolgozott, eddig 70 hold őszi árpát aratott le és csépeelt el.

Győr megye 14 állami gazdaságában kedden kezdődött meg a kombájnaratás. Negyvenhárom arató-cséplőgép dolgozik az idén és a tavalyi 49 százalékkal szemben a kalászos területek 71 százalékáról ezek a gépek takarítják be a gabonát. A komplex-origádókat mindenütt megszervezték, az arató-cséplőgépeket

nyomon követik a szalmalehuzók, s ahol nincs felülvetés, ott a traktorok két napon belül felhántják a tarlót és földbe kerül a másodvetés. A gazdaságokban a szakemberek első tapasztalatai szerint jönak ígérkezik az őszi árpa holdankénti termése. /MTI/

Már napi ezer tonna szenet termelnek az ecsédi külfejtésből

1958. június 24.

A Heves megyei Ecséd község határában feltárt külszíni szénbányában teljes erővel megkezdődött a szén fejtése. Az üzembehelyezett kaparó- és szállítószalag segítségével a bányászok most már naponta ezer tonna szenet fejtenek. /MTI/

1545

B 23. kiadás 1958. június 24., 15 óra 45 perc

Megnyitott a csehszlovák Strojexport Külkereskedelmi Vállalat gépi kiállítását

1958. június 24.

Kedden délelőtt a budapesti csehszlovák nagykövetség kereskedelmi kirendeltségének Rozsa Ferenc utcai kiállítási termében ünnepélyesen megnyitották a Strojexport Külkereskedelmi Vállalat gépi kiállítását.

A kiállítást Bogumil Svéda, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi attaséja nyitotta meg, majd a megjelenteknek mintegy 60 új típusú forgácsoló és szerszámgépet, Diesel-motorokat, agregátokat, hegesztőgépeket és építőipari gépegyeségeket mutattak be.

Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a kiállításon látható világhírű Skoda és Slavia gyártmányú Diesel-motorok, amelyek áramfejlesztővel örszeépítve, vagy anélkül mint hajomotorok kerülhetnek felhasználásra. A szerszámgépek közül bemutatták az AM-35 típusú ötorsós automatát, amely együttesen 12 művelet elvégzésére alkalmas. Kiemelkedő szerkezetű az RT-34 típusú revolver-esztergápad, amelyen minden előforduló esztergályozási művelet elvégezhető.

A marógépek közül kettőt mutatnak be. A függőleges marógép kisebb géprészecskéknél nagy pontosságú megmunkálására alkalmas, a másik közepes méretű munkadarabok marásához szolgál. Érdekes típus a szeggyártó automataprés, amely kitűnik nagy üzembiztonságával és teljesítményével. Az automata parcenként ötszáz, 1-2.2 milliméter vastag és 10-50 milliméter hosszú szegyet készít.

A kiállítás július 9.-ig lesz nyitva. Julius 1.-ig a műszaki szakemberek részére, elejétől pedig, délelőtt 10 órától este 18 óráig a közönség számára. /MTI/

A hónap végén újabb 16 négytengelyes, korszerű villamost adnak át a forgalomnak

1958. június 24.

A Fővárosi Villamos Vasút részben új villamosok beszerzésével, részben pedig a régiek korszerűsítésével igyekszik növelni a kocsiparkot. Ebben az esztendőben már számottevő eredményeket értek el. A tervek szerint 1958-ban 55 régi, 50-60 éves, kocsit építenek át, s ebből 50 már el is készült. Az átalkított kocsik kényelmesebbek, mint a régiek. Az ipar eddig 16 új négytengelyes villamost adott át a vállalatnak. Ezeket még ebben a hónapban forgalomba állítják. /MTI/

Öigen érdekes kiállításon látható, kétkerekes futóműre szerelt, szivattyú-agregátor, amely egyaránt alkalmas tiszta és szennyezett víz szivattyúzására.

1546

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. június 24.

15 óra 55 perc

A fővárosi taxivállalat ebben az esztendőben további 130 új gépkocsira számít, még akadnak zavarok a csúcsforgalom idején

1958. június 24.

Az idén a fővárosi taxivállalat eddig 50 új kocsit kapott, s így az elavult gépkocsik egy részét sikerült kicserélni. Az elmúlt hetekben lényegesen javult a taxiközlekedés, és csökkentek azok a panaszok is, amelyek az úgynevezett pályaudvari taxiszolgálat hiányosságait tették szövé. A taxivállalat ugyanis most már kapcsolatot tart fenn a pályaudv rokkal és minden esetben értesítést kap, ha e y-egy nemzetközi, vagy fontosabb távolsági vonat késik. Ennek megfelelően irányít oda taxikat. Kevésnek bizonyulnak a kocsik még mindig a csúcsforgalom idején, így reggel fél 6 és 9 óra között, este a színházak kezdésekor és kívánnivalót hagy maga után az éjszakai szolgálat is. Ezeken a bajokon csak akkor lehet segíteni, ha új gépkocsikhoz jut a taxivállalat, amire megvan a remény, mert előreláthatólag még ebben az évben 130 új kocsival segítenek a taxiközlekedésen. /MTI/

Megkezdték az első motorvonat tervezését a Wilhelm Pieck gyárban

1958. június 24.

A Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyárban rátérnek a motorvonatok gyártására. A jövő évben készül el a Rába-Balaton motoros vonat mintapéldánya. A motorkocsit és a hozzá tartozó két pótkocsit a megalkotásuk tervei alapján készítik.

A szerkesztési osztályok már megkezdték a részletes tervek kidolgozását. Állandó kapcsolatot tartanak a Fémipari Kutatóintézetrel és a Ganz Vagongyárral, ahonnan tanácsokat kapnak, illetve tapasztalatokat vesznek át. A jövő év elején elkészülnek a tervezéssel és elkezdhetik a gyártást.

A motorkocsit két, egyenkint 150 lóerős, hathengeres, padló alá szerelhető legújabb típusú Diesel-motor hajtja. Legnagyobb sebessége 88 kilométer lesz, 72 utas fér el benne. Két könnyű, fémvázás pótkocsi tartozik hozzá.

A könnyű kivitelű, korszerűen berendezett Rába-Balaton motoros vonat gyenge felépítményű pályákon is közlekedhetik. Forgalmábaállításával jelentősen meggyorsul majd a közlekedés Győr és a Balaton között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. június 24.

16 óra 15 perc

Terven felül hétszázkét szerszámgépet szállítunk az idén Kinának

1958. június 24.

A Kínai Népköztársaság gépbehozatali vállalata közölte külkereskedelmi szerveinkkel, hogy az eddigi megállapodásokon kívül nagyobb mennyiségű szerszámgépet kíván vásárolni Magyarországtól. Összesen 1217 gépről van szó, amelynek egy része rektáron van, a többinek a gyártásáról a TECHNOMPEX tanácskozásokat folytatótt szerszámgépiparunkkal. A tárgyalások és a kínai külkereskedelmi szervekkel azóta már megkötött megállapodás szerint az idén 702 szerszámgépet, elsősorban esztergapedot, radiál, oszlopos, és asztali furógépet, marógépet szállítunk a Kínai Népköztársaságnak, mintegy 50 millió forint értékben. A többi gép szállítására jövőre kerül sor.

A soronkívüli rendeletről szólva Buzgó Kálmán, a KGM szerszámgépipari igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy 156 oszlopos furógépet, ezenkívül E L.N típusu műszer-esztergapedokat, és 400-as típusu esztergapedokat és egyéb gépeket terven felül készítenek el a szerszámgépipar üzemei. A soronkívüli munkához megfelelő mennyiségű anyagot és munkabért biztosítottak. /MTI/

A Magyar Építőművészek Szövetsége mesteriskolájának pályázati felhívása

1958. június 24.

A Magyar Építőművészek Szövetsége 1955-ban megszervezte mesteriskoláját, hogy szakmai és politikai neveléssel segítse az új építésnemzedék legjobb tagjainak továbbfejlődését, emelje a magyar építőművészet színvonalát. A mesteriskola harmadik szakasza szeptemberben kezdődik, tanulmányi ideje két év, tagjainak száma 18-20. Tagja lehet olyan Műszaki Egyetemet, vagy vele egyenértékű külföldi főiskolát végzett építész, aki a felvétel időpontjában nem töltötte be harmincadik életévét, két éves gyakorlattal rendelkezik és az építészeti, vagy városrendezési terve éssben tanúságot tett tehetőségéről. A mesteriskolai tagfelvétel pályázat útján történik. A pályázat határideje 1958. július 15. déli 12 óra. A pályázók kérdéseikkel a szövetség titkárságához fordulhatnak. /MTI/

B 26. kiadás

1958. június 24.

16 óra 10 perc

Az Mti Foto 1958. június 24-i, keddi képanyaga:

1958. június 24.

A magyar párt- és kormányküldöttség látogatása Bulgáriában
Elutazott a vietnami parlamenti küldöttség
Négyszáz U-28-as traktort kap a mezőgazdaság a hároméves terv első
évében a Vörös Csillag Traktorgyártól

Képek a komlói új lakótelepről
Látogatás a soproni Haladás Tsz szőlőszetében
Kornwall sejtéseket tenyészt a pátyi Petőfi Tsz

A bítai híres bikás
Margit Cseszanyi, a bratislavai Nemzeti Színház művészenek fellé-
pése az Állami Operaházban

Megérkezett a szovjet orvosdelegáció a magyar-szovjet orvosi napok-
ra

Sorbaállnak a Szállnak a darvak című film jegyeiért
Reprodukciók a Nemzeti Szalonban június 25-én nyíló szir képzőmű-
vészeti kiállításról

Uttörő nyári tábor a XII. kerületben
Kalapdivat fotók

Külföldi képanyag:

Anglia: London egy részében új taxamétereket helyeznek el,
amelyek a parkolási díj kiszámítására szolgálnak

Olaszország: Angol női turisták tiltakoznak a nukleáris fegyverek
ellen Olaszországban

Franciaország: A gyermekkönyvek irodalmi mgydíja
Divatképek

Svédország: Labdarugó világbajnokság Svédországban

Csehszlovákia: Sportkép
Egymillió motorkerékpár készül Csehszlovákiában
Tánc- és énekesztivál Svidnikben

Japán: Költséges filmjelenet
Az új Kishi kormány megalakulása
Egy szépreményű japán táncosnő
Japán békekongresszus
A moszkvai állami cirkusz előadása Tokióban
Kínai és japán festők közös kiállítása

Kína: Rekord buzatermés Kinában
Magyar autócuszt három pótkocsit huz Finában
Állami tisztviselők falun
Művészek a szocialista építésért

/MTI/

B 27. kiadás

1958. június 24.

16 óra 20 perc

Magyar baromfitenyésztési szakemberek tanulmányutja a Szovjetunió-
ban

1958. június 24.

Kedden háromtagú magyar baromfitenyésztési kül-
döttség - Vántor István, a Földművelésügyi Minisztérium baromfi-
tenyésztési osztályának vezetője, Szlameniczy István, az Ország-
os Tervhivatal baromfitenyésztési főelőadója, valamint Tóth Már-
ton, a gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet tudományos mun-
katársa - utazott a Szovjetunióba. A háromhetes tanulmányutról Ván-
tor István, a küldöttség vezetője elmondta: céljuk, hogy beható-
an tanulmányozzák és megismerjék a szovjet baromfitenyésztés kima-
gasló elméleti és gyakorlati eredményeit, a kutatásokat, a kísérle-
teket, az antibiotikumok és vitaminok előállítását és felhasználá-
sát, továbbá a nevelő, szaporító és a mesterséges keltetés,
osibenevelés, valamint a baromfitakarmány gyártás és előkészítés
legújabb módszereit, gépi eszközeit, stb. Ellátogatnak többek kö-
zött a világhírű tamlinói "baromfi- és tojás yárba", a hol évente
35 millió tojást termelnek, s igen nagyfokú a gépesítés és auto-
matizálás. Megtekintik továbbá a bratcevi ipari baromfitenyésztő
üzemet, továbbá a fejlett baromfitenyésztéssel rendelkező kolhozok
és szovhozok egész sorát. /MTI/

Egymillió facsemétét ültettek el a Békés megyei fiatalok

1958. június 24.

Békés megye ifjúsága az idén kiváló fásítási mun-
kát végzett. A FIOZ-fiatalok és az uttörők annak ellenére, hogy a
fásítási hónapban nem kedvezett az időjárás, egymillió facsemétét
ültettek el. Főleg a sarkadi járás fiataljai tetek sokat azért,
hogy a községük területén és a kopár határrészeken fasorokat, li-
geteket teremtsenek. A járás területén 100.000 facseméte került föld-
be, amelyeket jelenleg is nagy szeretettel gondoznak. /MTI/

Százhat százalékra teljesítették a második negyedévi adófizetést
a zalaegerszegi járás dolgozó parasztjai.

i Vid Ki/TE Szl Mi 1958. június 24.
A zalaegerszegi járás dolgozó parasztjai, akik
hosszu évek óta éltek a megyében az adófizetésben, a második negyed-
év vége előtt egy héttel már százhat százalékra teljesítették a do-
fizetési kötelezettségüket. A járásban Zalalövő, Söjtör, Bak és
Nagykapornak községek dolgozói a legjobb adófizetők. /MTI/

B 28. kiadás

1958. június 24.

10 óra 40 perc

Még ebben az esztendőben két fontos utvonalat építenek meg, rendezik a Thököly ut és a Népstadion közötti járdát

1958. június 24.

A fővárosi közlekedés irányítóinak egyik legnagyobb gondja, hogyan lehetne a Móricz Zsigmond körtér-Bartók Béla ut-Szabadság-híd utvonulat némileg tehermentesíteni és a forgalmat, - legalább is részben - a Móricz Zsigmond körtér kiiktatásával a Petőfi-hídon lebonyolítani. Ennek eddig egyik akadálya az volt, hogy a Petőfi-hídhöz nem vezetett jól kiépített út.

A probléma rendezése érdekében a XI. kerület Schönherz Zoltán utca második kocsiját is megépítteti a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága, illetve az egész utvonulat korszerűsíti. A mintegy egy kilométer hosszú utszakasz építésére még ebben az esztendőben sor kerül és a munkálatokat be is fejezik.

A XIV. kerületben átépítik a Fogarasi utat. Itt tizen-négy méter széles lesz a kocsit, amelyet középen gyevesített sáv választ majd el. Az új kocsit segítségével a Nagy Lajos király uti lakótelep környékén jobblesz a közlekedési lehetőség.

A fővárosi tanács még ebben az esztendőben rendezni fogja a Népstadionhoz vezető járdákat is s ezzel sokezer sportkedvelő kérésének tesz eleget. /MTI/

Negyvenhét kombájn és aratógép állt munkába Mezőhegyesen

1958. június 24.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban hatezer holdon termeltek kalászosot az idén. A betakarítás kedden reggel kezdődött, 22 kombájn és 25 aratógép állt munkába. A gazdaság szakvezetői úgy tervezik, hogy az ezer holdnyi őszi árpát a hét végére learatják. A buza betakarítása július első napjaiban kezdődik, s 10 nap alatt be akarják fejezni a nagy munkát. Az előzetes becslések szerint a kalászosok átlag terméshozama meghaladja a tervezettét. Őszi árpából 14, búzából 13,5 mézs s átlagterméstvárnak a hatalmas birtokon.

Már az első napon megmutatkozott, hogy a munka szervezottsége jobb a tavalyinál. Most csak két kombájnszerű készült a központi magtárnál, s az ideszállított búzát gépekkel mozgatják, gabonaszívó berendezéssel zsákolják. A gépek zavartalan üzemeltetéséhez saját szerelőgépkocsit működtetnek. /MTI/

B 29. kiadás

1958. június 24.

10 óra 55 perc

Ülést tartott az Országos Műtrágya és Növényvédelmi Tanács

1958. június 24.

Az Országos Műtrágya és Növényvédelmi Tanács kedd délelőtti ülésén megtárgyalta a műtrágya és növényvédőszer-ellátás, valamint az istállótrágya felvásárlás problémáit. Mindkét tárgyban javaslatokat terjesztettek a kormány elé.

Az előterjesztett javaslat alapján a tanács megállapította, hogy a Növényvédőszer Értékesítő Szövetkezeti Vállalat raktárainak befogadóképessége nem áll arányban a forgalom emelkedésével. Javasolják, hogy az egyenletes, jól szervezett műtrágya- és növényvédőszer-ellátás érdekében növeljék a raktárak számát és befogadóképességét.

Az előkészített javaslatban tanácsolják továbbá, hogy az idei rendkívüli időjárás miatt szükségszerűen növekvő másodvetések és kukoricák felültrágyázását a hazai készletek mellett nagymennyiségű nitrogénműtrágya impórtálásával is biztosítsák.

Részletes javaslatot készített a tanács az istállótrágya felvásárlás szabályozására és rendszerének kiépítésére. A nagyarányú kereslet, s a trágyahiány országszerte meglógáya a spekulációnak. Ez ellen - mondja a tanács - egyhangúlag megszavazott javaslata - az istállótrágyafelvásárlás szervezési kiépítésével lehet eredményesen szembeszállni. Felhívja a tanács figyelmét a komposztrágyakészítés lehetőségeinek fokozottabb kihasználására. A főváros területén összegyűjthető zöldség, gyümölcs és konyhai hulladékokból évente 500.000 köbméter komposztrágyát lehet készíteni, s ennek eddig csak tizetörzét hasznosították. A kísérletek pedig azt mutatják, hogy az említett hulladékokból készített komposztrágya azonos értékű a jóminőségű istállótrágyával. /MTI/

Nyiregyháza is nagy sikerrel vetítik a Szállnak a darvak című szovjet filmet

1958. június 24.

A nyiregyházi Béke filmszínházban négy nap alatt több mint négyezren nézték meg a cenzúrázott filmesztivál nagydíjjal kitüntetett Szállnak a darvak című szovjet filmet. A nagy érdeklődésre tekintettel a Gorkij mozi is műsorára tűzte a nagyszerű filmalkotást. /MTI/

T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1958. június 24. 17 óra - perc

Az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetségének tájékoztatója az EAK kormányának a libanoni helyzettel kapcsolatos hivatalos álláspontjáról

1958. június 24.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetsége 1958. június 23.-án írásos tájékoztatást adott az Egyesült Arab Köztársaság kormányának a libanoni helyzettel kapcsolatos hivatalos álláspontjáról. A tájékoztatás többek között a következőket mondja:

1./ Az Amerikai Egyesült Államok kormánya és különösen Dulles ur azzal vádolja az EAK-t, hogy beavatkozik a libanoni polgárháborúba. Ez a vád minden bizonyíték nélkül hangzott el, még mielőtt a Biztonsági Tanács a kérdést megvizsgálta volna.

2./ Az Egyesült Államok a bagdadi paktum hatalmainak közvetítésével kampányt indított az EAK ellen.

3./ Az Amerikai Egyesült Államok nagykövete ugyanakkor több ízben is meglátogatta Abdel Nasszer elnököt, aki beleegyezett, hogy az Egyesült Államokkal a vérontás elkerülése céljából együttműködjen Libanon belső problémájának megoldására. Noha a megbeszélések bizalmas jellegűek voltak, az Egyesült Államok - a valósággal teljesen ellentétes tények alapján 1958. június 8.-án közölte az az Al Gharida című libanoni újsággal.

A kairói kormány tíz napig várt, remélve, hogy a washingtoni hivatalos körök az említett napilapban közölt hamis szöveget megcáfolják, - de azok némiképp maradtak.

Igy Kairónak reagálnia kellett.

Az EAK kormánya az Al-Ahram című napilapot választotta azoknak a megbeszéléseknek a közzétételére, amelyek Abdel Nasszer elnök és az Amerikai Egyesült Államok nagykövete között lefolytak.

4./ Az amerikai nagykövet ezt követően visszakerült azzal az ürüggyel: Szami el Szolh, a libanoni miniszterelnök kijelentette, hogy Chamoun ur nem indul újra a választásokon. Ez a tény azt bizonyítja: az amerikaiak tudták, hogy a válság oka Chamounnak az alkotmány eltörlésére irányuló kísérlete volt.

5./ Amíg az EAK kész volt arra, hogy minden igyekezetével együttműködjen a libanoni probléma megoldásában, addig az Egyesült Államok csak azzal törődött, hogy Chamoun helyzetét vizsgálgassa.

Az EAK jószándékának bizonyítéka kitűnik abból, hogy kész volt részt venni az Arab Liga tanácsának rendkívüli ülésén és elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyet a tanács tagjai hoztak és amelyet a Chamoun-kormány visszautasított. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1958. június 24.

17 óra - perc

/Az Egyesült Arab Köztársaság1. folyt./

6./ Ezen túlmenően Beshir Al Awar ur, a libanoni küldöttség vezetője lemondott, mert az Egyesült Államok abból a célból, hogy a kérdést helyi problémából nemzetközivé tegye, a Biztonsági Tanács elé igyekezett vinni.

7./ Az Egyesült Arab Köztársaság sajtója és rádiója május 16.-ig meg sem kísérelte, hogy beszéljen a libanoni kérdéstről - Charles Malek ur, libanoni külügyminiszter május 14.-i vádaskodása ellenére sem - hanem csupán arra szorítkozott, hogy a távirati irodák hamis híreit megcáfolja és bizonyítsa, hogy a kérdés Libanon belső problémája.

8./ Az Egyesült Államok ahelyett, hogy mindent megtett volna a helyzet enyhítésére nagy mennyiség en tovább szállította a fegyvereket Libanonba. Ezeket nem a reguláris hadseregnek adják, hanem fasiszta csoportok között osztják szét.

9./ Ezzel az amerikai beavatkozással a helyzet tovább rosszabbodott. Chamoun cselekedetei a hadsereget politikailag két csoportra osztották. A hadsereg nem hajlandó cselekedni.

10./ Az amerikai fegyverszállítások folytatása lehetővé tette Chamoun ellenzéke számára, hogy sokat megszerezzen ezekből a fegyverekből, amelyekből egyébként tekintélyes mennyiséget magán-személyek vásároltak meg.

11./ A két erő, Chamoun kormánya és az ellenzék, jelenleg amerikai fegyverekkel harcol, amelyek állandó beáramlása erősen súlyosbitja a helyzetet Libanonban.

12./ A léglökéses repülőgépek megjelenése, ami hosszú, speciális kiképzésben részesült pilótákat tesz szükségessé, bizonyítja, hogy ezeknek pilótái amerikaiak, angolok, vagy hasemiták /iraki és jordániai alattvalók. A szerk./

13./ Az amerikai fegyverek, a léglökéses repülőgépek megjelenése és az a tény, hogy az ellenzék hasemita katonákat ejt foglyul, az Egyesült Államok, Irak és Jordánia nyilvánvaló beavatkozását bizonyítja abba a harcra, amely a Chamoun-kormány és az ellenzék között folyik.

14./ A jelenlegi helyzet kiindulópontja egy sztrájk volt, amelyet az ellenzék kezdeményezett a Chamoun elnök újraválasztására irányuló kísérlet ellen.

A Chamoun-kormány azonban a sztrájk elfojtására erőszakhoz folyamodott. Az ellenzék kénytelen volt védekezni. /folyt. köv./

B 32. kiadás

1958. június 24.

14 óra 10 perc

/Az Egyesült Arab Köztársaság....2.folyt./

15./ Chamoun elnök helyzete jelenleg már nem tekinthető teljesen törvényesnek, különösen miután ellene fordultak a vallási vezetők, a volt miniszterelnökök a volt parlamenti elnökök és a volt külügy-miniszterek.

Chamoun elnök napról-napra veszít elnökségének törvényességéből. Kormányának három minisztere lemondott, valamint külügy-ségének vezetője az Arab Ligában, a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium főigazgatói, nem is szolva Demichkey és El-Ahdab uraknak, a libanoni ENSZ-küldöttség tagjainak állásfoglalásáról.

16./ Az amerikai és angol politika a Közép-Keletet a háboru szakadéka felé igyekszik taszítani, miközben Chamoun helyzetét próbálja erősíteni, hogy ebből politikai hasznot húzzon.

17./ Ez a Libanonnal szemben folytatott veszélyes politika nyugtalanságot váltott ki még az atlanti paktum több hatalm körében is.

18./ Az Amerikai Egyesült Államok és az Egyesült Királyság nem szólította fel - a szokásos óvatosságból - állampolgárait a jelenleg forrongó Libanon elhagyására, mégpedig azért, hogy alkalmas pillanatban ürügye legyen a beavatkozásra.

19./ Amennyiben a libanoni helyzet tovább súlyosbodik és ha az Egyesült Államok és az Egyesült Királyság beavatkozik, lehetséges, hogy az ellenzék az összes arab országok népéhez fordul önkéntesekért. Ez azután olyan állapotot hozhat létre, amelyben a helyzeten nem lehet többé uralkodni és ami egy világháborút robbant-hat ki.

20./ Dulles ur, Chamoun ur közreműködésével, Hammarskjöld urat kényes helyzetbe próbálja hozni, t. i., hogy más kibontakozás hiányában két megoldás közül valasszon: vagy arra kényszerítse az Egyesült Nemzeteket, hogy rendőri erőket küldjön Libanonba, vagy nyilvánítsa ki az Egyesült Nemzetek kudarcát és tehetetlenségét. Ez utóbbi jó ürügy az Egyesült Államoknak a beavatkozásra.

Van viszont világközelemény, vannak elismert nemzetközi elvek. Az Egyesült Államok az Egyesült Nemzetek felhatalmazása nélkül nem avatkozhat be fegyveresen Libanonban.

Dulles urnak híres módszere az, amely a háboru szakadéka felé taszit. Jelszo, amely politikai előnyök szerzésére, Chamoun elnökségének folytatására irányul, még azzal sem törődik, ha az összes libanoniak elpusztulnak". /MTI/

B 33. kiadás

1958. június 24.

17 óra 20 perc

Tiszántúli legelőgazdálkodási tanácskozás Debrecenben

1958. június 24.

A tiszántúli tenyészállatkiállítás és vásár alkalmából kedden délelőtt legelőgazdálkodási tanácskozást tartottak Debrecenben. A legnagyobb legelőterülettel rendelkező megyék - Hajdu, Szolnok, Békés és Szabolcs - több mint 250 szakembere és gyakorlati gazdája jelent meg a megbeszélésen, s ott voltak a hortobágy és a Nagykunység híres pásztorai is. Milkovich Géza, a Dobreceeni Mezőgazdasági Akadémia adjunktusa tartott előadást a legelőgazdálkodás helyzetéről és a legelőjavítási módszerekről, majd a legelőgazdálkodási felügyelők, a kutatók és a pásztoremberek beszéltek tapasztalataikról, a legelőgazdálkodásban elért eredményeikről. /MTI/

Gronchi olasz köztársasági elnök távirata Dobi Istvánnak

1958. június 24.

Dobi István urnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének, Budapest.

Köszönöm az ünnepi jókívánságokat, amelyeket Ön az Olasz Köztársaság évfordulója alkalmából tolmácsolt. Hasonló jókívánságaimat küldöm a magyar népnek országom nevében is.

Giovanni Gronchi /MTI/

Ülést tartott a Magyar Vöröskereszt országos vezetősége

1958. június 24.

A Magyar Vöröskereszt országos vezetősége június 24.-én tartott ülésén megvitatta és módosításokkal elfogadta a Magyar Vöröskereszt új alapszabálytervezetét, amelyet a tagság majd megvitát.

Az országos vezetőség, tagjai közül, a közelgő országos kongresszus előkészítésére és az előkészületek irányítására négy különböző bizottságot választott.

A vezetőség végül tudomásul vette a főtitkár több bejelentését és tájékoztatóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958. június 24.

14 óra 25 perc

Halálosvégű verekedés

1958. június 24.

A rendőrség halált okozó súlyos testi sértés büntetéséért őrizetbe vette Pecsénye László 26 éves Hős utcai lakost. A fiatalember június 15.-én italos állapotban a Kerepesi ut 40. szám alatti Sella cukrászdában összetáplálkozott Tomcskó Józseffel, a Salgótarjáni SE labdarúgó edzőjével. Pecsénye a Budapesti Szállítók labdarúgója volt és csapatával éppen a Salgótarjáni SE elleni mérkőzésre készült. Tomcskó és Pecsénye együtt távozott. Az eszpresszó előtt - az eddig kihallgatott szemtanúk szerint - minden előzetes szóváltás nélkül - Pecsénye megütötte az 57 éves Tomcskót, aki hátrazuhan és eszméletlenül terült el a kövezeten. A mentők koponyátlapi töréssel a Szóbi utcai kórházba szállították, ahol anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, egy hét múlva meghalt. A rendőri nyomozás azonnal megindult. Pecsényét a rendőrség őrizetbe vette. Az eljárás folyamatban van. /MTI/

Szovjetunióbeli vendérszeroplásra utazik a Budapest operettesztrád együttes

1958. június 24.

A Budapest operett-esztrád együttes, amelynek vezetője Harmath László, június 27.-én a Szovjetunióba utazik. A tizennyolc-tagú együttesben fellép majd Patress Zsuzsa, Gyenes Magda, Kun Zsuzse, Mednyánszky Agi, Lorenz Kornélia, Baksay Árpád, Környei Lajos, Fülöp Viktor, Kamándy András, Martin Djemil és Szilágyi Mihály. Velük megy a Harmonia kiségyüttes is. A magyar művészek július 1.-én tartják bemutató előadásukat a moszkvai esztrádszínházban, majd megkezdik turnéjukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. június 24.

17 óra 40 perc

Szovjet orvosküldöttség érkezett a magyar-szovjet orvosi napokra

1958. június 24.

A VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napokon részt vevő szovjet orvosküldöttség két tagja: P.N. Kaskin professzor, a leningrádi antibiotikum intézet helyettes igazgatója és G.F. Gauze professzor, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája moszkvai új antibiotikumok intézetének helyettes igazgatója kedden Budapestre érkezett. Fogadásukra a Ferihegyi reptéren megjelent dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára, dr. Gömöri Pál akadémiai / a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvostudományok osztályának titkára, dr. Baló József Kossuth-díjas akadémiai / dr. Iföldy Zoltán egyetemi tanár, dr. Darabos Pál, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének titkára, valamint az MSZRT és a szakszervezet több munkatársa. Ott volt a fogadtatáson J.N. Csernyakov nagykövetségi tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség képviselője. / levelező tag, P.G. Szergijev akadémikus, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának elnökhelyettese, a küldöttség vezetője, az éjjeli órákban érkezik hazánkba. /MTI/

A szegedi és a debreceni operatársulat nyáron három turnét bonyolít le a Dunántulon

1958. június 24.

A Szegedi Nemzeti Színház és a debreceni Csokonai Színház operagyüttese már a tavasz óta rendszeresen ellátogat a dunántúli városokba. Ezen a nyáron három kisebb turnét bonyolítanak le. A debreceniek július 1.-én Tatabányán adják elő az Alarcosbált, másodikán és harmadikán pedig Pécsen mutatják be ezt az operát és a Varázsfuvolát. A pécsi Alarcosbál előadásán fellép Takács Paula, az Állami Operaház magánénekesnője is. A szegedi operagyüttes tagjai július második felében négy dunántúli várost kerestek fel, s mindenütt a Hunyadi Lászlót adják elő. Július 16.-án Székesfehérvárott, 17.-én Sztálinvárosban, 19.-én Veszprémben, 20.-án Szombathelyen szerepelnek. A harmadik turné ismét a debrecenieké. A Varázsfuvola előadásával keresik fel azokat a dunántúli városokat, amelyekben az előző turné alkalmával a szegediek jártak. /MTI/

B 36. kiadás

1958. június 24.

18 óra perc

Szülők és gyermekek közös üdültetése

1958. június 24.

A SZOT a nyáron kétféle formában valósítja meg a családi üdültetést. Mintegy négyezer, 4-12 éves koru gyermeket szüleivel együtt látnak vendégül a családosok részére fenntartott üdülőkben. Itt a gyermekek után szüleik napi hat forintot fizetnek, s viselik az utiköltséget. A százholdas parkkal körülvett vajtai üdülőt viszont az iskoláskoron eluli gyermekek nyaraltatására rendezték be. Ide dolgozó anyák és 1-6 éves koru gyermekeik kaphatnak beutalást, két hétre. A gyermekek utiköltségét a SZOT viseli. A legkisebbek részére bölcsődét, a nagyobb gyermekeknek óvodát is berendeztek. A kicsinyek gondozásában, felügyeletében gyermekgyógyászok, óvónők és gondozónők segítenek az anyáknak. Uszoda és különböző szórakozási lehetőségeket is biztosítottak az apróságoknak. /MTI/

A KISZ művészegyüttesének vendégszereplései az NDK-ban

1958. június 24.

A KISZ rajkózenekara az NDK-ban tavasszal rendezett nagy-sikerű bemutatói után ismét meghívást kapott a Német Demokratikus Köztársaságba. A rajkózenekar szolisták és a táncegyüttes kíséretében július 8.-án indul több napos külföldi útjára. A fiatalok részt vesznek a lipcsei virágkiállításon, s fellépnek az ottani népi fesztivál ünnepségein. Drezdában hasonló jellegű műsorral mutatkoznak be. Az együttesnek hosszabb turnéra szóló szerződése is van, amelynek értelmében ősszel hat hetes körutakat tesz a baráti országokban, s fellép több nagyvárosban. /MTI/

Száz ipari tanuló kapott szakmunkás-bizonyítványt Békéscsabán

1958. június 24.

Békéscsabán a Kulich Gyula nevét viselő iparitanuló intézetben kedden megtartott évzárünnepélyen száz végzett tanuló kapta meg a szakmunkás bizonyítványt. /MTI/

B 37. kiadás

1958. június 24.

21 óra perc

Külföldi vendégek érkeztek a Képzőművészeti Alap nemzetközi konferenciájára

1958. június 24.

A Képzőművészeti Alapok szerdán kezdődő konferenciájára 13 ország jelentette be részvételét. A külföldi vendégek közül a szovjet, a román, a lengyel és a német küldöttek Budapestre érkeztek, szerda reggelre várják a csehszlovák és a bolgár delegációt. Az Albániát, a Mongóliát, a Kínai Népköztársaságot, valamint a Koreai és a Vietnami Demokratikus Köztársaságot budapesti nagykövetségeik egy tagja képviseli. A Népi Demokratikus Köztársaságot a konferencia alkalmából kedden a Mücsarnokban kiállítást nyit a Magyar Képzőművészeti Alap szekrény tevékenységéről. A megnyitó ünnepségen megjelentek Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, s a magyar művészeti élet számos képviselője és a konferencia alkalmából hazánkba érkezett külföldi vendégek. Tar István szobrászművész a Képzőművészeti Alap vezetősége nevében nyitotta meg a kiállítást. A bemutatott gazdag anyag hű képet fest a művészetnek adott segítségről. A kiállítás második része a Képzőművészeti Alap vállalatainak munkásságáról tájékoztat.

A képzőművészeti alapok nemzetközi konferenciájának szerdai napján Aradi Nóra, a művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője tart előadást. /MTI/

Hazaérkezett Berlinből a magyar szakszervezeti küldöttség

1958. június 24.

Hazaérkezett Berlinből a magyar szakszervezeti küldöttség, amely Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárának vezetésével részt vett az európai dolgozók és szakszervezetek konferenciáján. A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Marton Ferenc, a SZOT titkára és több szakszervezeti vezető fogadta. /MTI/

B 38. kiadás

1958. június 24.

4/ óra — perc

Szerdán nyílik a szír művészeti kiállítás

1958. június 24.

Lengyelország, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia után most Budapesten a Nemzeti Szalonban mutatják be a szír művészeti kiállítás gazdag anyagát. A tárlat alkalmából Haszan Kamel, a damaszkuszi Nemzeti Múzeum tudományos munkatársa, Chafic Iman, a damaszkuszi Néprajzi Múzeum igazgatója kedden sajtófogadást tartottak.

A szír művészeti kiállítás Szíria övezredes helyományokkal rendelkező népművészetét és iparművészetét, valamint újabb keletű képzőművészetét mutatja be. A kiállított mintegy 60 festmény nagyrészt olyan művészek alkotása, akik külföldön tanultak és most tehetségüket, tudásukat a szír kultúra szolgálatába állították. A festmények megörökítik a jellegzetes damaszkuszi utcák, a régi mecsetek és évszázados lakóházak belsejét, az arab népek felszabadulási mozgalmának több epizódját.

A kiállított művek teljes gazdagságában mutatják be a szír népművészetet és iparművészetet. Ezüsttel, arannyal áttört brokátok, légies finomságu ékszerek, gazdagon díszített öltözékek fogadják a látogatókat.

A szír művészeti kiállítást szerdán a Nemzeti Szalonban Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

20⁵⁰

B 39. kiadás

1958. június 24.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. június 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 24.-én, kedden este 21 órakor:

Több helyen eső Franciaországban, Németországban, és az Alpok környékén változókon y, zivataros időjárást okoz egy gyorsvonulású ciklon, ami a mai nap folyamán már eljutott egészen a Kárpát-medencéig. Az egész napos felhős, esős idő miatt ezeken a területeken a nappali hőmérséklet általában mindenütt 20 fok alatt maradt. Hazánkban ma nappali felhőképződés volt, esőt csak egy-két helyen észleltek. A nappali hőmérséklet általában 23-27 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások, több helyen főként holnap eső, zivatar. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet lényegesen nem változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 15-18, keleten 13-16 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 24-27 fok között.

/MTI/

Vége